

Súd: Okresný súd Levice  
Spisová značka: 4Nt/18/2016  
Identifikačné číslo súdneho spisu: 4316010169  
Dátum vydania rozhodnutia: 30. 05. 2016  
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Milena Jakubíková  
ECLI: ECLI:SK:OSLV:2016:4316010169.1

## Rozhodnutie

Okresný súd Levice v trestnej veci odsúdeného E. K. pre prečin krádeže podľa § 212 odsek 2 písmeno f/ Trestného zákona, v senáte zloženom z predsedu senátu JUDr. Mileny Jakubíkovej a prísediacich sudcov Róberta Kyšku a Karin Murínovej o žiadosti odsúdeného o upustenie od výkonu zvyšku trestu odňatia slobody, na neverejnom zasadnutí konanom dňa 30.05.2016 takto

### r o z h o d o l i :

Podľa § 413 odsek 2 Trestného poriadku súd žiadosť odsúdeného E. K., narodeného XX.XX.XXXX v L., trvale bytom L., O. J. XX, t.č. vo výkone trestu odňatia slobody v ÚVTOS B., o upustenie od výkonu zvyšku trestu odňatia slobody z a m i e t a .

### o d ô v o d n e n i e :

Tunajšiemu súdu bola dňa 16.02.2016 doručená žiadosť odsúdeného E. K. o upustenie od výkonu zvyšku trestu odňatia slobody zo zdravotných dôvodov.

Odsúdený v návrhu uviedol, že v mesiaci júl 2015 absolvoval urologické vyšetrenie v nemocnici v Z., kde mu diagnostikovali pozitívny nález a to nádor na močovom mechúre a bol eskortovaný do Nemocnice pre obvinených a odsúdených v V., kde opätovne absolvoval vyšetrenia aj na CT prístroji a potvrdili nález. Primár urológie mu povedal, že nález je smrteľný a že ho to iste zabije. Z toho dôvodu žiada, aby súd vyhovel jeho návrhu hlavne z humánnych dôvodov.

Podľa § 413 ods. 2 Trestného poriadku súd môže upustiť od výkonu trestu odňatia slobody alebo jeho zvyšku, ak zistí, že odsúdený ochorel na nevyliciteľnú životu nebezpečnú chorobu alebo nevyliciteľnú duševnú poruchu.

Súd vykonal dokazovanie preskúmaním žiadosti odsúdeného, prepúšťacou lekárskou správou Nemocnice pre obvinených a odsúdených a ÚVTOS V., stanoviskom Generálneho riaditeľstva Zboru väzenskej a justičnej stráže - odbor zdravotnej starostlivosti, odpisom RT, podstatným obsahom spisu Okresného súdu Levice sp.zn. 4Pp 8/2016.

Z prepúšťacej lekárskej správy Nemocnice pre obvinených a odsúdených a ÚVTOS V. a správy zo dňa XX.X.XXXX vyplýva, že ods. E. K. bol hospitalizovaný na oddelení neurológie a iných špecializovaných odborov od 05.06.2015 do 16.06.2015 pre diagnózu

krvácanie z močového mechúra. Odbornými vyšetreniami bol diagnostikovaný nádor v oblasti močového mechúra a pacient podstúpil odborné urologické vyšetrenie, kde mu bola navrhnutá operačná liečba, ktorú odmietol, čo potvrdil podpisom negatívneho reverzu. Nakoľko nebola u odsúdeného stanovená histologická diagnóza nádorového procesu (t.j. zhubnosť - malignita) nie je možné toho času charakterizovať ochorenie ako nevyliciteľné alebo životu nebezpečné. V prípade súhlasu bude menovanému poskytnutá adekvátna zdravotná starostlivosť. Z prepúšťacej správy vyplýva, že odsúdenému boli predpísané lieky, doporučená šetriaca strava, zvýšený pitný režim a kontrola urológom.

Zo stanoviska Generálneho riaditeľstva Zboru väzenskej a justičnej stráže - odbor zdravotnej starostlivosti vyplýva, že odsúdený trpí na nádorové ochorenie močového mechúra, ktorého zhubnosť nebola dosiaľ potvrdená alebo vylúčená pre nespôluprácu odsúdeného v zmysle odmietania histologizácie nádorového procesu. Poľa CT vyšetrenia javí nádor známky infiltrácie okolia, čo je prejav zhubného správania sa nádorového procesu. V súčasnosti je stav odsúdeného dostatočne stabilizovaný a ochorenie ho neohrozuje bezprostredne na živote. Ochorenie odsúdeného ešte nemožno označiť za nevyliciteľné. Ochorenie, ktorým odsúdený v súčasnosti trpí je ešte zvládnuteľné v zdravotníckych zariadeniach Zboru väzenskej a justičnej stráže. V prípade zhoršenia zdravotného stavu mu vie zbor zabezpečiť zdravotnú starostlivosť v Nemocnici pre obvinených a odsúdených a Ústave na výkon trestu odňatia slobody v V. (pokiaľ neodmietne hospitalizáciu a potrebné intervencie). Na základe uvedených skutočností je odsúdený schopný výkonu trestu odňatia slobody v zariadeniach zboru.

Z pripojeného spisu Okresného súdu Levice sp.zn. 4Pp 8/2016 a to z rozsudkových údajov a hodnotenia odsúdeného, ktoré bolo vypracované k návrhu na podmienené prepustenie z výkonu trestu odňatia slobody, ktorý podal ods. E. K. dňa 15.2.2016 bolo zistené, že v súčasnej dobe vykonáva trest odňatia slobody uložený trestným rozkazom Okresného súdu Bratislava V sp.zn. 0T 173/2012 zo dňa 19.7.2012 v spojení s uznesením o neosvedčení sa v skúšobnej dobe Okresného súdu Bratislava V sp.zn. 0T 173/2012 zo dňa 07.11.2013 v trvaní 20 mesiacov so zaradením do ústavu na výkon trestu so stredným stupňom stráženia. Predpokladaný koniec trestu je 9.3.2017. Uznesením Okresného súdu Levice sp.zn. 4Pp 8/2016 zo dňa 29.03.2016 v spojení s uznesením Krajského súdu v Nitre sp.zn. 4Tos/57/2013-34 bol návrh ods. E. K. na podmienené prepustenie z výkonu trestu odňatia slobody uloženého mu trestným rozkazom Okresného súdu Bratislava V sp.zn. 0T 173/2012 v spojení s uznesením o neosvedčení sa v skúšobnej dobe Okresného súdu Bratislava V sp.zn. 0T 173/2012 zo dňa 07.11.2013 v trvaní 20 mesiacov zamietnutý.

Na základe vykonaného dokazovania súd dospel k záveru, že žiadosť odsúdeného o upustenie od výkonu zvyšku trestu odňatia slobody nie je dôvodná. Zo znenia ust. § 413 ods. 2 Tr. por. vyplýva, že súd „môže „ upustiť od výkonu zvyšku trestu a to znamená, toto rozhodnutie má fakultatívnu povahu a teda v prípade, že odsúdený počas výkonu trestu ochorie na nejakú chorobu, súd nie je povinný rozhodnúť o upustení od výkonu trestu. Súd musí starostlivo brať do úvahy predovšetkým závažnosť choroby, o ktorú sa v prípade odsúdeného jedná, jej konkrétne štádium a reálne možnosti ústavu na výkon trestu, resp. zdravotníckeho zariadenia patriaceho

Zboru väzenskej a justičnej stráže, zaistiť zodpovedajúcu zdravotnú starostlivosť. Ako vyplýva z vyjadrenia Generálneho riaditeľstva Zboru väzenskej a justičnej stráže - odboru zdravotnej starostlivosti vzhľadom na nespôluprácu odsúdeného pri vyšetrení v zmysle odmietnutia histologického vyšetrenia v danom štádiu ani nebola jednoznačne potvrdená ani vylúčená zhubnosť nádoru. Taktiež Nemocnica pre obvinených a odsúdených a ÚVTOS V. potvrdila, že odsúdený odmietol navrhovanú liečbu. V súčasnej dobe je zdravotný stav odsúdeného stabilizovaný, ochorenie ho neohrozuje bezprostredne na živote a je zvládnuteľné v zdravotníckych zariadeniach ZVJS. Odsúdený je schopný výkonu trestu a preto súd jeho žiadosť o upustenie od výkonu zvyšku trestu odňatia slobody zamietol.

#### **Poučenie:**

Proti tomuto uzneseniu je prípustná sťažnosť do 3 dní odo dňa jeho doručenia na tunajšom súde k sp. zn. 4Nt/18/2016. Sťažnosť má odkladný účinok.